ОТВЕТЫ НА ПРОБНОЕ ЕГЭ 2025
Часть 1

	№ задания
	Ответ
	№ задания
	Ответ

	1
	фототропизм
	12
	461325

	2
	21
	13
	7

	3
	2
	14
	312231

	4
	2
	15
	234

	5
	4
	16
	24513

	6
	142324
	17
	356

	7
	134
	18
	234

	8
	31542
	19
	221121

	9
	5
	20
	163

	10
	322313
	21
	13

	11
	346
	
	


Часть 2

Задание 22
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) независимая переменная – время освещения суспензии хлоропластов (время освещения раствора); зависимая – интенсивность окраски (цвет) раствора (должны быть указаны обе переменные);

2) суспензию хлоропластов нужно оставить без освещения;

3) остальные параметры необходимо оставить без изменений;

4) такой контроль позволяет установить, действительно ли цвет раствора (интенсивность окраски) зависит от освещения,
ИЛИ

      4) такой контроль позволяет проверить, насколько изменения в цвете раствора обусловлены факторами, не связанными с освещением.

За дополнительную информацию, не имеющую отношения к вопросу  задания, баллы не начисляются, но за наличие в ней ошибок снимается 1 балл.
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя три из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	2

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	1

	Все иные ситуации, не соответствующие правилам выставления 3, 2 и 1 балла, ИЛИ ответ  неправильный
	0

	Ответ неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 23
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) крахмал окрашивается раствором йода в синий цвет;

2) амилаза расщепляет полисахариды (крахмал);

3) при расщеплении крахмала образуются сахара (дисахариды, моносахариды), которые не окрашиваются йодом;

4) синяя окраска не проявляется;
5) при снижении рН разрушаются хлоропласты (белки, ферменты) (фотосинтез прекращается, крахмал не образуется).

За дополнительную информацию, не имеющую отношения к вопросу  задания, баллы не начисляются, но за наличие в ней ошибок снимается 1 балл.
	

	Ответ включает в себя все из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя  четыре-три из названных выше элементов, которые не содержат биологических ошибок
	2

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не содержит биологических ошибок
	1

	Все иные ситуации, не соответствующие правилам выставления 3, 2 и 1 балла, ИЛИ ответ  неправильный
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 24
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) аппарат Гольджи;

2) лучше развит в нервной ткани;

3) выполняет секреторную функцию (упаковывает и выносит вещества из клетки);

4) в нервной ткани передача нервного импульса от клетки к клетке (через синапс) происходит с помощью нейромедиаторов, которые секретирует аппарат Гольджи.
За дополнительную информацию, не имеющую отношения к вопросу  задания, баллы не начисляются, но за наличие в ней ошибок снимается 1 балл.
	

	Ответ включает в себя все из названных выше элементов, не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя  три из названных выше элементов, которые не содержат биологических ошибок
	2

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов, который не содержит биологических ошибок
	1

	Все иные ситуации, не соответствующие правилам выставления 3, 2 и 1 балла, ИЛИ неверно определен тип деления или  фаза деления клетки
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 25
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) в стоячих водоёмах обитают протоптер и чешуйчатник;

2) в таких водоёмах сравнительно низкая растворимость кислорода (низкая концентрация кислорода);
3) данные рыбы получают кислород при помощи лёгочного дыхания;

4) увеличение количества эритроцитов в крови;

5) увеличение количества гемоглобина в эритроцитах

ИЛИ

       5) увеличение сродства гемоглобина к кислороду.
За дополнительную информацию, не имеющую отношения к вопросу  задания, баллы не начисляются, но за наличие в ней ошибок снимается 1 балл.
	

	Ответ включает в себя все названные элементы, не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя четыре  из названных выше элементов, которые не содержит биологических ошибок 
	2

	Ответ включает в себя три из названных выше элементов, которые не содержат биологических ошибок  
	1

	Все иные ситуации, не соответствующие правилам выставления 3, 2 и 1 балла
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 26
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1)  две части островов Океании входят в разные биогеографические зоны;

ИЛИ

      1) острова Океании входили в состав разных суперконтинентов; 

2)  географическая близость островов Океании в масштабах географической летописи возникла недавно

ИЛИ

2)затем участки суши двух материков (участков суши) сблизились, образовав острова Океании;

3)  теория дрейфа  континентов (теория движения литосферных плит, теория движения континентов);

4)  для животных, способных к перелёту (птиц, летучих мышей).
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы, не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя три из названных выше элементов, которые не содержат биологических ошибок 
	2

	Ответ включает в себя два из названных выше элементов, которые не содержат биологических ошибок
	1

	Все иные ситуации, не соответствующие правилам выставления 3, 2 и 1 балла 
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 27
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла)
	Баллы

	Элементы ответа:

1) Частота встречаемости доминантного генотипа равна 49% или 0,49 (АА). 

2) Частота встречаемости рецессивного генотипа 9% или 0,09 (аа).

3) Частота встречаемости аллеля доминантного  - 0,7 (квадратный корень из 0,49).
4) Частота встречаемости аллеля рецессивного – 0,3 (квадратный корень из 0,09).
5) Частота встречаемости гетерозигот: 2 рq=2х0,7х0,3=0,42.
6) Для равновесной популяции характерно уравнение Харди-Вайнберга: р2  + 2 рq + q2 = 1

Следовательно, 0,49+0,42+0,09 = 1
7) Результатов подсчета подтверждает. Что популяция находится в равновесии.
	

	Ответ включает в себя шесть-семь названные выше элементы, не содержит биологических ошибок
	3

	Ответ включает в себя четыре-пять из названных выше элементов, которые не содержат биологических ошибок 
	2

	Ответ включает в себя  три из названных выше элементов, который не содержит биологических ошибок
	1

	Все иные ситуации, не соответствующие правилам выставления 2, 2 и 1 балла
	0

	Максимальный балл
	3


Задание 28
	Содержание верного ответа и указания по оцениванию

(правильный ответ должен содержать следующие позиции)
	Баллы

	Схема решения задачи включает:

1) первый брак

Р

♀ ХaBХAb
×

♂ ХabYab аномалия конечностей,

нормальные конечности,

нет пигментной ксеродермы
пигментная ксеродерма

G
некроссоверные ХaB, ХAb
Хab, Yab кроссоверные ХAB, Хab
F
Генотипы, фенотипы возможных дочерей:

1
ХaBХab – нормальные конечности, нет пигментной
ксеродермы

ХAbХab – аномалия конечностей, пигментная ксеродерма
ХABХab – аномалия конечностей, нет пигментной ксеродермы

ХabХab – нормальные конечности, пигментная ксеродерма Генотипы, фенотипы возможных сыновей:

ХaBYab – нормальные конечности, нет пигментной ксеродермы

ХAbYab – аномалия конечностей, пигментная ксеродерма ХABYab– аномалия конечностей, нет пигментной ксеродермы ХabYab – нормальные конечности, пигментная ксеродерма
2) первый вариант второго брака

Р

♀ ХabХab
×


♂ ХaBYab нормальные конечности,


нормальные конечности, пигментная ксеродерма

нет пигментной ксеродермы

G
Хаb
некроссоверные ХaB, Yab кроссоверные Хab, YaB
F
Генотипы, фенотипы возможных дочерей:

2
ХаbХaB
–
нормальные
конечности,
нет
пигментной

ксеродермы

ХаbХab – нормальные конечности, пигментная ксеродерма Генотипы, фенотипы возможных сыновей:

ХаbYab – нормальные конечности, пигментная ксеродерма ХаbYaB
–
нормальные
конечности,
нет
пигментной ксеродермы

3) второй вариант второго брака

Р

♀ ХabХab
×


♂ ХabYaB нормальные конечности,


нормальные конечности, пигментная ксеродерма

нет пигментной ксеродермы

G
Хаb
некроссоверные Хab, YaB кроссоверные ХaB, Yab
F
Генотипы, фенотипы возможных дочерей:

2
ХаbХab – нормальные конечности, пигментная ксеродерма
ХаbХaB
–
нормальные
конечности,
нет
пигментной ксеродермы

Генотипы, фенотипы возможных сыновей:

ХаbYaB
–
нормальные
конечности,
нет
пигментной ксеродермы

ХаbYab – нормальные конечности, пигментная ксеродерма
          (Допускается иная генетическая символика)

Элементы 1, 2, 3 засчитываются только при наличии и генотипов, и фенотипов, и пола всех возможных потомков.
	

	Ответ включает в себя все названные выше элементы, не содержит

биологических ошибок

Ответ включает в себя два из названных выше элементов и не

содержит биологических ошибок

Ответ включает в себя один из названных выше элементов ответа и

не содержит биологических ошибок

Ответ неправильный
	3

2

1

0


Система оценивания экзаменационной работы по биологии

Часть 1

Правильный ответ за каждое из заданий 1, 3, 4, 5, 9, 13 оценивается 1 баллом. Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания, и полностью совпадает с эталоном ответа.

Правильное выполнение каждого из заданий 2, 6, 10, 14, 19, 20оценивается 2 баллами. Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания,  и полностью совпадает с эталоном ответа: каждый символ в ответе стоит на своём месте, лишние символы в ответе отсутствуют. 1 балл выставляется, если на любой одной позиции ответа записан не тот символ, который представлен в эталоне ответа. Во всех других случаях выставляется 0 баллов. Если количество символов в ответе больше требуемого, выставляется 0 баллов вне зависимости от того, были ли указаны все необходимые символы.

Правильное выполнение каждого из заданий 7, 11, 15, 17, 18, 21 оценивается 2 баллами. Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания, каждый символ присутствует в ответе, в ответе отсутствуют лишние символы. Порядок записи символов в ответе значения не имеет. 1 балл выставляется, если только один из символов, указанных в ответе, не соответствует эталону (в том числе есть один лишний символ наряду с остальными верными) или только один символ отсутствует; во всех других случаях выставляется 0 баллов.
Правильное выполнение каждого из заданий 8, 12, 16 оценивается 2 баллами. Задание считается выполненным верно, если ответ записан в той форме, которая указана в инструкции по выполнению задания,  и полностью совпадает с эталоном ответа: каждый символ в ответе стоит на своём месте, лишние символы в ответе отсутствуют. 1 балл выставляется, если на не более чем двух позициях ответа записаны не те символы, которые представлены в эталоне ответа. Во всех других случаях выставляется 0 баллов. Если количество символов в ответе превышает количество символов в эталоне, то балл в ответе уменьшается на 1, но не может стать меньше 0.
